

我市2021年夏粮产量再攀新高

总产稳居河南第一

□记者 张艳丽 通讯员 梁旭升

本报讯 7月20日,记者从国家统计局周口调查队获悉,2021年全市夏粮总产量达到554.04万吨(110.81亿斤),平均亩产502.76公斤,再次实现面积和总产双增长,总产稳居全省第一。

今年以来,全市上下认真学习贯彻习近平总书记关于粮食安全重要讲话、指示精神,全面落实党中央、国务院和省委省政府决策部署,牢牢扛稳国家粮

食安全政治责任,持续提升粮食供给保障能力,采取一系列强有力的措施,稳播种面积、优化品种、加强管理,为全市夏粮生产再获丰收赢得了主动。

小麦播种面积稳定,长势较好。2020年秋冬播面积调查显示:周口市夏粮播种面积1101.99万亩,同比增长0.095%,保持了粮食面积的持续增加。冬前期温度高、积温高,小麦生长分蘖快,长势迅速。今年5月3日~4日、14日~18日,正值小麦灌浆期,我市普降中到大雨,部分地区暴雨,灌浆水充足

及时,为夏粮丰产丰收奠定了坚实的基础。

麦播基础整体较好,优良品种播种面积大。2020年麦播期底墒略旱,麦播后全市普降中雨,出苗整齐、均匀,达到了一播全苗。以周麦系列、百农系列、中麦系列、众麦系列等为主的优良品种播种面积占总面积的80%以上。

土壤墒情适宜,气候条件总体有利。2020年10月至2021年5月,夏粮生长期,我市未出现明显晚霜冻害现象,降水及时,土壤墒情较好,气候

条件总体好于常年,有利于夏粮生长发育和产量形成。

麦田管理病虫害防控有效。我市提前谋划春耕备耕工作,备足备好春耕备耕物资,强化小麦重大病虫害防控,全市实现了小麦中后期重大病虫害防控全覆盖,为近年来力度最大的一年。全市以赤霉病、条锈病为主的小麦重大病虫害防控取得明显成效,小麦条锈病控制在了点片发生阶段,小麦赤霉病得到有效防控,不仅降低了损失,还保证了小麦质量。

截至7月19日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

7月19日0~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例65例,其中境外输入病例57例(云南41例,广东4例,天津3例,上海3例,湖北3例,北京1例,福建1例,四川1例),本土病例8例(均在云南);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例22例,解除医学观察的密切接触者685人,重症病例较前一日增加1例。

境外输入现有确诊病例527例(其中重症病例11例),现有疑似病例1例。累计确诊病例7067例,累计治愈出院病例6540例,无死亡病例。

截至7月19日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例608例(其中重症病例14例),累计治愈出院病例87098例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例92342例,现有疑似病

例1例。累计追踪到密切接触者1070817人,尚在医学观察的密切接触者7726人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者19例,其中境外输入17例,本土2例(广东1例,云南1例);当日转为确诊病例1例(为境外输入);当日解除医学观察18例(均为境外输入);尚在医学观察的无症状感染者448例(境外输入441例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27442例。其中,香港特别行政区11958例(出院11686例,死亡212例),澳门特别行政区55例(出院53例),台湾地区15429例(出院12268例,死亡769例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

疫情通报

盲目跟风



“为爱留痕”、表达个性,一腔热血去文身,却没想到埋下重重隐患。当你想洗掉文身,却没有“后悔药”,洗文身比文身本身更痛苦艰难,且很难清洗干净。近年来,文身社会流行度增加,并出现低龄化现象。未成年人文身问题引发社会关注。

新华社发 徐骏作

普惠幼儿园长远之路怎么走

■张焱

近日,山东省青岛市教育局公开了一批对市十六届人大五次会议建议的回复。数封来自青岛市人大代表的建议信反映了疫情后普惠幼儿园生存之艰难的情形:财政补贴不足、教师流失、发展难以为继……据当地办学者反映,青岛仍有不少普惠性民办幼儿园在亏本经营。

近年来,随着二孩、三孩政策的放开,入托难、入托贵成为摆在家长面前的一道难题。公立幼儿园名额紧张,有的甚至需要摇号排队,私立幼儿园动辄上万元一个月的托费也使家长们倍感压力。为此,2018年,《中共中央国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》发布,针对困扰老百姓的这件烦心事明确意见、开出“药方”,提出要普及普惠性幼儿园,扩大资源供给,健全成本分担机制,亦即合理确定公办园收费标准,加强对民办园收费标准监管。普及普惠性幼儿园是个好政策。和相对高收费幼儿园作对比,它是具有公益性且质量有保证的幼儿园,收费实行政府定价或接受政府指导价,根据当地经济发展水平和老百姓生活消费水平而定,是百姓家门口上得起的幼儿园。

在政策推动下,普惠性幼儿园覆盖率近年来飞速增长。教育部最新披露的数据表明,2020年普惠性幼儿园覆盖率达84.74%,较开始相关统计的2016年增长17.5个百分点。有专家表示,这标志着《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020)》确定的学前教育、义务教育以及高中教育发展目标全面实现。

目标的数量指标虽然完成,但在这个目标的长远维系方面,政府和幼儿园双方都承担着很大的压力。

2011—2020年中央财政累计安排支持学前教育发展资金达1530亿元,以这个资金规模来看,国家重视力度不可谓不大。仅今年,中央财政下达的支持学前教育发展资金预算达198.4亿元,较上年增加10亿元,增幅5.31%。同时,要长期维系公办园占比50%、公办加民办普惠园总量占比80%的学前教育格局,对地方财政能力和治理能力是个不小的考验。在本文开头的新闻中,就有人大代表提到,青岛个别区市仍对2020年普惠补贴有不同程度的欠账,普惠园办方对此怨声载道。

相较之下,民办园转普惠园的难题更为切肤。一方面,普惠性民办园收费标准执行政府限价,一些民办园转民办普惠园后,幼儿园不得不大幅降低收费;另一方面,普惠性幼儿园所获财政补贴,并不足以覆盖降费所带来的资金缺口。不少业内人士担忧,如果普惠幼儿园大规模倒闭或退出,学前教育的学位供给不足将更加凸显,政府将投入更大财政资金来增加新园及其学位。

亏本的买卖干不长久,这是最朴素的规律。幼儿园收费标准,与其规模以及人工成本相关,也与市场的开放度相关。普惠幼儿园市场的数量多寡,与一个地区婴幼儿的数量相关,其中的比例关系应该是一个常数,有关方面在设定普惠性幼儿园市场准入这道门槛时,应该参考这些常数,由此估摸出幼儿园的大致数量,使其既有竞争,又不致使普惠变普亏。

普惠幼儿园是个好政策,好政策更要推敲细节,保证其可行性、稳定性与可持续性。在这一过程中,普惠幼儿园如果一直处于亏损状态,其发展势必不能长久,到头来,伤害的还是民生福祉。

(据《光明日报》)